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BÁO CÁO

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 13/6/2020
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin bão trên biển Đông
Hồi 04h00, ngày 14/6, vị trí tâm bão ở vào khoảng 21,0 độ Vĩ Bắc; 112,8 độ Kinh Đông, cách bờ biển tỉnh Quảng Đông (Trung Quốc) khoảng 130km về phía Đông Nam, sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 8, giật cấp 11. 
Dự báo trong 12 giờ tới, bão di chuyển theo hướng Tây Tây Bắc, mỗi giờ đi được 20-25k, đi vào đất liền tỉnh Quảng Đông sau đó suy yếu thành áp thấp nhiệt đới. Đến 16h00, ngày 14/6, vị trí tâm áp thấp nhiệt đới ở khoảng 22,8 độ Vĩ Bắc; 110,8 độ Kinh Đông, trên đất liền phía Nam tỉnh Quảng Đông, sức gió mạnh nhất vùng gần tâm áp thấp nhiệt đới mạnh cấp 6-7, giật cấp 9; 12 đến 24 giờ tới, áp thấp nhiệt đới di chuyển theo hướng Tây Bắc, mỗi giờ đi được khoảng 20 km và suy yếu thành vùng áp thấp.
Do ảnh hưởng của bão, ở khu vực Bắc Biển Đông trong sáng sớm nay có mưa bão, gió mạnh cấp 6-7, vùng gần tâm bão đi qua cấp 8, giật cấp 11; sóng biển cao 3,0-5,5m; biển động rất mạnh. 

Vùng nguy hiểm trên biển Đông trong 24 giờ tới: Phía Đông kinh tuyến 110,0 độ Kinh Đông; phía Bắc vĩ tuyến 19,5 độ Vĩ Bắc. 

Cấp độ rủi ro thiên tai do bão: Cấp 3.

2. Tin mưa lớn ở Bắc Bộ; cảnh báo lũ, lũ quét, sạt lở đất, lốc, sét, mưa đá ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ:
Từ ngày 14-15/6 ở Bắc Bộ có mưa vừa, mưa to, riêng vùng núi và trung du có mưa to đến rất to với lượng mưa phổ biến 40-70mm/24h, có nơi trên 100mm/24h; vùng núi và trung du 50-100mm/24h, có nơi trên 150mm/24h; ở Bắc Trung Bộ có mưa dông, cục bộ có mưa vừa, mưa to. Trong mưa dông có khả năng xảy ra lốc, sét, mưa đá và gió giật mạnh.

Nguy cơ cao xảy ra lũ quét, sạt lở đất, ngập lụt vùng trũng miền núi phía Bắc và Bắc Trung Bộ, đặc biệt Điện Biên, Sơn La, Lào Cai, Yên Bái, Hà Giang, Tuyên Quang, Thái Nguyên, Cao Bằng, Thanh Hóa, Nghệ An; ngập úng tại đô thị, đặc biệt Thành phố Thái Nguyên, Vĩnh Phúc, Hà Nội.

Cảnh báo cấp độ rủi ro thiên tai do lũ, lũ quét, sạt lở đất, lốc, sét, mưa đá: Cấp 1.

3. Tình hình mưa
- Mưa ngày (19h/12/6-19h/13/6): Các khu vực trên cả nước có mưa vừa, có nơi mưa to, lượng mưa phổ biến 20-40mm. Một số trạm có lượng mưa lớn: Bắc Quang (Hà Giang) 71mm, Nam Phong (Hòa Bình) 58mm, Hủa Na (Thanh Hóa) 68mm, Mường Ngoại (Thanh Hóa) 86mm, Quỳ Hợp (Nghệ An) 122mm, Bình Chuẩn (Nghệ An) 80mm, Tân Hà (Lâm Đồng) 79mm, Cư Klông (Đắk Lắk) 72mm, Cát Lái (TP Hồ Chí Minh) 106mm.
- Mưa đêm (19h/13/6-7h/14/6): Khu vực miền núi phía Bắc đến Thanh Hóa có mưa, lượng mưa phổ biến từ 20-50mm. Một số trạm có lượng mưa lớn như: Nà Chì (Hà Giang) 168mm; Nậm Có (Yên Bái) 55mm, Mường Giôn (Sơn La) 141mm, Kim Sơn (Lào Cai) 121mm, Bum Tở (Lai Châu) 81mm, Bắc Hà (Lào Cai) 108mm, Tạ Bú (Sơn La) 90mm, Mường Tè (Lai Châu) 56mm, Cửa Đạt (Thanh Hóa) 61mm, Xuân Minh (Thanh Hóa) 98mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h/10/6-19h/13/6): Các khu vực trên cả nước có mưa,  lượng mưa phổ biến 50-100mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn như: Chợ Chã (Thái Nguyên) 172mm, Mường Ngoại (Thanh Hóa) 152mm, Quỳ Châu (Nghệ An) 138mm, Quỳ Hợp (Nghệ An) 123mm, Bình Chuẩn (Nghệ An) 112mm, La Gi (Bình Thuận) 190mm, Liên Khương (Lâm Đồng) 115mm, Tà Lai (Đồng Nai) 103mm, Cát Lái (TP Hồ Chí Minh) 106mm.
II. THỦY VĂN

- Từ 14-16/6, sông suối Bắc Bộ xuất hiện đợt lũ biên độ ở thượng lưu từ 2-4m, hạ lưu từ 1,5-3,0m, đỉnh lũ dưới mức báo động 1. 

- Các sông Trung Bộ và Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm; một số sông dao động theo điều tiết hồ chứa thủy điện hoặc theo triều. 
- Mực nước sông Cửu Long biến đổi chậm theo triều. Đến ngày 17/6, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,04m; tại Châu Đốc ở mức 1,20m.
III. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ
- Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng chống thiên tai - Ủy ban Quốc gia Ứng phó sự cố, thiên tai và TKCN có Công điện số 01/CĐ-TW hồi 06h00 ngày 13/6/2020 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh/thành phố khu vực ven biển từ Quảng Ninh đến Quảng Ngãi và các Bộ, ngành chỉ đạo, triển khai các biện pháp ứng phó với bão số 1. 

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng chống thiên tai đã có Thông báo số 207/TWPCTT-VP ngày 12/6/2020 gửi Ban Chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh/thành phố: Điện Biên, Lào Cai, Yên Bái, Cao Bằng, Hà Giang, Tuyên Quang, Hà Nội để chủ động ứng phó với mưa, lũ, lũ quét, sạt lở đất, ngập lụt.

- Các địa phương tổ chức trực ban, nghiêm túc triển khai công tác phòng chống với ATNĐ, bão, mưa lũ, lũ quét, sạt lở đất theo chỉ đạo tại văn bản số 
202; 207/TWPCTT-VP của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo, trong đó các tỉnh/thành phố Hải Phòng, Thái Bình, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Trị, Quảng Ngãi đã có công điện chỉ đạo ứng phó với bão số 1.

IV. TÌNH HÌNH TÀU THUYỀN
Theo báo cáo nhanh số 177/BC-CQTT ngày 14/6/2020 của Cơ quan thường trực Bộ Tư lệnh Bộ đội Biên phòng, tính đến 06h00 ngày 14/6, đã thông báo, kiểm đếm, hướng dẫn cho 48.162 phương tiện/218.928 người biết diễn biến của bão để chủ động di chuyển phòng tránh, thoát khỏi khu vực nguy hiểm, cụ thể như sau:

- Hoạt động trên biển: 11.143 tàu/63.175 người (chủ yếu hoạt động ở Vịnh Bắc Bộ và vùng biển từ Quảng Trị đến Quảng Ngãi)
- Neo đậu tại các bến: 37.019 tàu/155.753 người.
V. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI

Thành phố Hồ Chí Minh: Tối ngày 13/6, do mưa dông 01 người đàn ông chạy xe máy trên đường bị cây xanh bật gốc đè chết trên đường Tô Hiến Thành (quận 10). Ngay sau khi xảy ra vụ việc, lực lượng chức năng đã có mặt tại hiện trường để xử lý.

VI. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO

1. Theo dõi chặt chẽ các bản tin dự báo, cảnh báo về mưa, lũ, lũ quét, sạt lở đất để cảnh báo kịp thời đến các cấp chính quyền, người dân chủ động các biện pháp ứng phó và phòng tránh phù hợp để giảm thiểu thiệt hại.

2. Rà soát phương án đảm bảo an toàn tại các khu vực có nguy cơ cao xảy ra lũ quét, sạt lở đất để chủ động sơ tán, di dời dân cư ra khỏi khu vực nguy hiểm; đối với khu vực đô thị cần chủ động tiêu thoát nước, phòng chống ngập úng; 

3. Kiểm tra công tác an toàn các công trình đê điều, hồ đập, phương án đảm bảo an toàn hạ du đặc biệt là các trọng điểm đê điều xung yếu; đặc biệt là các hồ chứa nhỏ do địa phương và tư nhân quản lý;

4. Sẵn sàng các phương án, lực lượng, phương tiện cứu hộ, cứu nạn để kịp thời triển khai ứng cứu khi có yêu cầu.

5. Tổ chức trực ban nghiêm túc 24/24 giờ, thường xuyên báo cáo về Ban Chỉ đạo TW về PCTT và Uỷ ban Quốc gia ứng phó sự cố, thiên tai và TKCN./.

	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Lãnh đạo VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 
- Các Tổng cục: PCTT, Thủy lợi, Thủy sản;

- BCH PCTT&TCKN các tỉnh (đăng Website BCĐ);
- Lưu: VT, ƯPKP-01b.


	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Nguyễn Đức Quang



Trưởng ca Trực: 		Nguyễn Xuân Tùng


Trực ban 1:			Lê Đức Anh


Trực ban 2: 			Hoàng Đức Anh
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