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BÁO CÁO NHANH

Công tác trực ban ngày 19 tháng 02 năm 2013

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT:(Theo dự báo của Trung tâm dự báo KTTVTW)
1. Áp thấp nhiệt đới gần biển Đông:

Trưa ngày 19/2, một vùng áp thấp nhiệt đới đã xuất hiện ở phía Đông Nam miền Nam Philippin. Hồi 19 giờ ngày 19/02, vị trí tâm áp thấp nhiệt đới ở vào khoảng 5,8 độ Vĩ Bắc; 123,9 độ kinh Đông, trên khu vực phía Nam đảo Min-Đa-Nao (Philippin). Sức gió mạnh nhất ở vùng gần tâm áp thấp nhiệt đới mạnh cấp 6 , giật cấp 7, cấp 8. 

Dự báo trong 24 giờ tới, áp thấp nhiệt đới di chuyển chủ yếu theo hướng Tây Tây Bắc, mỗi giờ đi được khoảng 20 - 25km và có khả năng mạnh thêm. Đến 19 giờ ngày 20/02, vị trí tâm áp thấp nhiệt đới ở vào khoảng 7,7 độ Vĩ Bắc; 119,2 độ Kinh Đông, cách phía Nam đảo Pa-La-Oan khoảng 200km về phía Đông Đông Nam. Sức gió mạnh nhất ở vùng gần tâm áp thấp nhiệt đới mạnh cấp 7, giật cấp 8, cấp 9. Trong khoảng 24 đến 48 giờ tiếp theo, áp thấp nhiệt đới di chuyển theo hướng giữa Tây và Tây Tây Bắc và có khả năng mạnh lên thành bão.

2. Tin không khí lạnh tăng cường và rét:

Sáng sớm ngày 20/02, bộ phận không khí lạnh đã ảnh hưởng đến một số nơi ở Bắc Trung Bộ và phía Tây Bắc Bộ. Do ảnh hưởng của không khí lạnh, ở vịnh Bắc Bộ có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 7, cấp 8; khu vực Bắc biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, có lúc cấp 7, giật cấp 8, cấp 9, biển động mạnh.
II. TÌNH HÌNH MƯA
- Mưa ngày: Từ 19h/18/02 đến 19h/19/02, khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa nhỏ rải rác, lượng mưa phổ biến dưới 5mm; các khu vực khác không mưa.
- Mưa đêm: Từ 19h/19/02 đến 07h/20/02, trên cả nước hầu như không mưa.

- Mưa 03 ngày: Từ 19h/16/02 đến 19h/19/02, khu vực Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa rải rác, lượng mưa phổ biến dưới 7mm; các khu vực khác không mưa.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐỐI PHÓ: 

1. Trung ương:
- Ngay sau khi có tin áp thấp nhiệt đới, Văn phòng BCĐ PCLBTW – Văn phòng UBQGTKCN đã có công điện số 05/CĐ-TW hồi 16 giờ 00 phút ngày 19/02/2013 chỉ đạo công tác đối  phó với ATNĐ;
- Bộ Tham mưu BĐBP đã có công điện số 1016/CQTT chỉ đạo biên phòng các tỉnh, thành ven biển từ Đà Nẵng đến Cà Mau, Hải đoàn 18, 48 triển khai công tác đối phó với ATNĐ và đã có báo cáo nhanh số 01 về Văn phòng Ban chỉ đạo PCLBTW.
- Văn phòng BCĐ PCLBTW đã tổ chức trực ban đột xuất, theo dõi chặt chẽ diễn biến ATNĐ, đôn đốc các địa phương thực hiện nghiêm túc theo nội dung Công điện số 05/CĐ-TW. 

2. Địa phương:
- Ban Chỉ huy PCLB&TKCN các tỉnh Đà Nẵng, Bình Thuận, đã có công điện và thông báo gửi các địa phương trong tỉnh chỉ đạo triển khai công tác đối phó với ATNĐ.

- Các tỉnh từ Quảng Trị đến Cà Mau và Kiên Giang đã tổ chức trực ban theo dõi diễn biến của áp thấp nhiệt đới và triển khai thực hiện Công điện số 05/CĐ-TW./. 
	Nơi nhận:

- Phó Thủ tướng Hoàng Trung Hải (để b/c);

- Bộ trưởng – Trưởng ban (để b/c);

- Thứ trưởng – Phó ban TT (để b/c);
- Văn phòng Chính phủ (để b/c);
- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Lưu: VT, TTMN, TTMT.
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