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BÁO CÁO
Tổng hợp diễn biến tình hình mưa đá, lốc xoáy trên cả nước
(tính từ 01/01 đến 01/4)
I. DIỄN BIẾN CỦA MƯA ĐÁ, LỐC:

Từ đầu năm đến nay trên địa bàn cả nước đã xảy gần 35 đợt lốc xoáy, mưa đá, gây thiệt hại lớn về nhà cửa và nông nghiệp. Lốc xoáy, mưa đá đã xảy ra trên địa bàn 18 tỉnh, thành phố (Lào Cai, Cao Bằng, Thái Nguyên, Tuyên Quang, Bắc Cạn, Hà Giang, Sơn La, Bắc Cạn, Thanh Hóa, Nghệ An, Quảng Trị, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Tây Ninh, Kon Tum, Đắc Lắc, Tp.Hồ Chí Minh, An Giang), trong đó các tỉnh bị thiệt hại lớn do mưa đá mật độ dày và trên diện rộng như: Lào Cai 1 đợt (34 xã/3 huyện), Cao Bằng 4 đợt, Thái Nguyên 1 đợt, Tuyên Quang 1 đợt, tập trung chủ yếu trong khoảng thời gian từ 26/3 đến ngày 30/3. Theo báo cáo nhanh của các địa phương, lốc xoáy, mưa đá đã làm: 3 người chết, 66 người bị thương, hơn 18.000 ngôi nhà bị hư hại, trên 4.000 ha lúa và hoa màu bị thiệt hại, làm nhiều hecta cây công nghiệp và cây ăn quả bị ảnh hưởng nặng nề,…Ước tính tổng thiệt hại trên 55 tỷ đồng.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO KHẮC PHỤC HẬU QUẢ:

- Ngày 30 tháng 3 năm 2013, Thủ tướng Chính phủ đã có Công điện số 474/CĐ-TTg về việc tập trung khắc phục thiệt hại do lốc, mưa đá trên địa bàn tỉnh Lào Cai; gửi lời thăm hỏi đến nhân dân vùng bị thiệt hại và yêu cầu Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh Lào Cai tập trung công tác khắc phục hậu quả, giúp nhân dân sớm ổn định đời sống;
- Văn phòng thường trực chủ động cập nhật diễn biến thiên tai, thiệt hại; đôn đốc các địa phương gửi báo cáo nhanh tình hình, diễn biến thiệt hại để có phương hướng chỉ đạo, đối phó;
- Ngay sau khi thiên tai xảy ra UBND, Ban Chỉ huy PCLB tỉnh các tỉnh, thành phố, đã điện chỉ đạo và cử cán bộ trực tiếp đến các điểm bị ảnh hưởng để chỉ đạo khắc phục hậu quả, thống kê thiệt hại, huy động lực lượng tại chỗ giúp đỡ các hộ nhân dân sớm ổn định đời sống. 
III. NHẬN XÉT, KIẾN NGHỊ:

Mưa đá kèm theo lốc xoáy xảy ra trên diện rộng và mật độ lớn là hiện tượng bất thường, đây là một hiện tượng thời tiết nguy hiểm, khó dự báo và gây thiệt hại nặng về nhà cửa và tài sản của người dân. Để giúp nhân dân sớm ổn định đời sống, chủ động phòng tránh đề nghị UBND, Ban Chỉ huy PCLB các tỉnh, thành phố chỉ đạo:
- Khẩn trương huy động các nguồn lực tại chỗ để giúp người đân sớm khắc phục hậu quả, trước mắt sửa chữa nhà cửa, cứu đói nhân dân vùng khó khăn; 

- Tuyên truyền tới người dân các biện biện pháp phòng tránh tác hại của mưa đá, giúp giảm thiểu thiệt hại do mưa đá gây ra;

- Đánh giá thiệt hại đặc biệt là thiệt hại về nhà, nông nghiệp, để có biện pháp chỉ đạo và hỗ trợ khôi phục sản xuất;

- Chủ động cập nhật tình hình thiên tai, báo cáo về Ban chỉ đạo Phòng chống lụt bão Trung ương./. 
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