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Công tác chuẩn bị phòng chống cơn bão số 11 

(Phục vụ họp Ban chỉ đạo hồi 16h00’ ngày 13/10/2013)

I. DIỄN BIẾN THỜI TIẾT

1. Tin bão khẩn cấp cơn bão số 11 (Tên quốc tế là NARI): Theo tin từ Trung tâm dự báo khí tượng thủy văn Trung ương:
Hồi 13 giờ ngày 13/10, vị trí tâm bão ở vào khoảng 15,3 độ Vĩ Bắc; 113,7 độ Kinh Đông, cách quần đảo Hoàng Sa khoảng 240km về phía Đông Nam. Sức gió mạnh nhất ở vùng gần tâm bão mạnh cấp 13, giật cấp 15, cấp 16. Dự báo trong 24 giờ tới, bão di chuyển chủ yếu theo hướng Tây, sau đó có khả năng đổi hướng di chuyển theo hướng giữa Tây và Tây Tây Bắc, mỗi giờ đi được khoảng 15 - 20km. (Bản tin chi tiết kèm theo)
2. Tình hình mưa, thủy văn:
- Tình hình mưa: Trong 03 ngày gần đây (tính từ ngày 9/10-12/10), khu vực Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ có mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 100mm; các khu vực khác có mưa nhỏ rải rác hoặc không mưa. 
- Tình hình thủy văn các sông miền Trung:  Mực nước các sông ở Trung Bộ và khu vực Tây Nguyên biến đổi chậm và ở mức thấp. Riêng trên sông Lũy (tỉnh Bình Thuận), đêm ngày 12/10, rạng sáng ngày 13/10 đã có lũ. Đỉnh lũ tại trạm sông Lũy đạt 27,81m (dưới BĐ3 19 cm) và đang xuống; lúc 7h sáng nay ở mức 27,66m.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐỐI PHÓ VỚI BÃO SỐ 11 
1. Trung ương:
- Chiều ngày 11/10 và 12/10, Bộ trưởng - Trưởng ban Cao Đức Phát đã chủ trì các cuộc họp Thường trực Ban Chỉ đạo Phòng chống lụt bão Trung ương chỉ đạo triển khai công tác đối phó với bão số 11 (NARI); 

- Ban chỉ đạo Phòng chống lụt bão Trung ương đã có 03 công điện số 74, 75, 77 chỉ đạo các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Bà Rịa - Vũng Tàu và các Bộ, ngành triển khai công tác ứng phó với bão;

- Tổng cục Thủy lợi - Bộ Nông nghiệp và PTNT đã có công văn số 1188/TCTL-QLCT ngày 12/10/2013 chỉ đạo các tỉnh chủ động triển khai các biện pháp đảm bảo an toàn hồ chứa.

- Các Bộ Quốc phòng, Công an, Giao thông vận tải, Công thương, Y tế đã có công điện gửi các tỉnh, cơ quan liên quan chỉ đạo các biện pháp ứng phó với bão. Bộ Ngoại giao đã có Công hàm gửi Đại sứ quán Trung Quốc, Philipin tại Hà Nội đề nghị tạo điều kiện giúp đỡ, hỗ trợ ngư dân trú, tránh bão.

2. Địa phương: 
Ban Chỉ huy PCLB&TKCN các tỉnh/thành phố đã triển khai công điện số 74, 75,77 của Ban chỉ đạo Phòng chống lụt bão Trung ương. Các tỉnh/thành phố: Thanh Hóa, Thái Bình, Đà Nẵng, Quảng Ngãi, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Phú Yên, Quảng Nam, Bà Rịa Vũng Tàu, Bình Thuận, Ninh Thuận, Sóc Trăng, Hồ Chí Minh, Long An, Tiền Giang đã có công điện, thông báo chỉ đạo, báo cáo về tình hình tàu thuyền và công tác triển khai đối phó với bão.
III. TÌNH HÌNH TÀU THUYỀN
Theo báo cáo số 491/BC-CQTT của Cơ quan thường trực Ban chỉ huy PCLB, TKCN/BĐBP, tính đến 15h00’ ngày 13/10 Biên phòng các tỉnh đã phối hợp với địa phương thông báo, kiểm đếm, hướng dẫn cho 61.446 phương tiện/277.584 người biết diễn biễn của bão để chủ động di chuyển phòng tránh. Cụ thể:

- Khu vực Quần đảo Hoàng Sa và giữa biển Đông có 43 tàu/491 người đang trên đường vào bờ gồm: 15 tàu/126 người của Quảng Ngãi ở khu vực Hoàng Sa; 28 tàu/365 người của Quảng Nam ở khu vực giữa biển Đông.

- Neo đậu tài bến và hoạt động ven bờ khu vực từ 150N đến 180N có 13.950 tàu/47.192 người (Quảng Bình: 232 tàu/2.251 người; Quảng Trị 59 tàu/459 người; Huế 28 tàu/201 người; Đà Nẵng 76 tàu/740 người; Quảng Nam 88/ tàu/706 người; Quảng Ngãi 200 tài/1.170 người);

- Khu vực khác và neo đậu tại các bến: 61.369 phương tiện/276.789 người.

IV. TÌNH HÌNH HỒ CHỨA 
1. Hồ thủy lợi: Theo báo cáo nhanh  của Tổng cục thủy lợi – Bộ Nông nghiệp và PTNT, tình hình các hồ chứa thủy lợi khu vực miền Trung như sau:

Tại các tỉnh từ Thanh Hóa đến Hà Tĩnh hồ chứa thủy lợi nhỏ hầu hết đã tích đầy nước. Các tỉnh từ Quảng Bình đến Đà Nẵng các hồ chứa đang tích phổ biến ở mức từ 60 - 80% so với thiết kế; Các tỉnh Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định hồ chứa đang tích nước ở mức thấp từ 30-50% so với thiết kế.

Các hồ chứa trên 10 triệu m3 đã tích đầy nước gồm: Sông Mực, Yên Mỹ (Thanh Hóa), Vực Mấu, Vệ Vừng, Khe Đá, Xuân Dương, Sông Sào (Nghệ An), Kẻ Gỗ, Sông Rác, Thượng Tuy, Kim Sơn (Hà Tĩnh), Tiên Lang (Quang Bình), Hòa Mỹ (Thừa Thiên Huế), Khe Tân (Quảng Nam).

Các hồ chứa tràn có cửa van đang xả nước hoặc chuẩn bị xả gồm: Sông Mực, Yên Mỹ (Thanh Hóa), Vực Mấu, Sông Sào (Nghệ An), Kẻ Gỗ, Sông Rác, Kim Sơn (Hà Tĩnh), Vực Tròn (Quảng Bình), Truồi, (Thừa Thiên Huế), Phú Ninh (Quảng Nam).


2. Hồ thủy điện: Theo báo cáo của Tập đoàn điện lực Việt Nam, tính đến 14 giờ ngày 13/10 : Hầu hết các hồ chứa thủy điện khu vực miền Trung, Tây Nguyên do Tập đoàn quản lý đều đạt hoặc xấp xỉ mực nước dâng bình thường. Hiện có 08 /17 hồ thủy điện trong khu vực đang xả nước điều tiết, một số hồ xả với lưu lượng trên 200m3/s như: Yaly: 466m3/s, Buôn Kuốp: 411 m3/s, Sông Ba Hạ: 600 m3/s.
V. TÌNH HÌNH SẢN XUẤT NÔNG NGHIỆP

Theo báo cáo nhanh của Cục Trồng trọt - Bộ Nông nghiệp và PTNT, tính đến ngày 12/10, tình hình sản xuất nông nghiệp như sau:

- Các tỉnh Bắc Trung Bộ: Lúa hè thu và mùa đã thu hoạch được 340.000ha/348.000 (đạt 97% ); Cây vụ Đông gieo trồng được 65.000ha/ 118.000 (đạt 55% kế hoạch);
- Các tỉnh Duyên hải Nam Trung Bộ: Lúa hè thu đã thu hoạch xong; Lúa mùa đã gieo trồng được 33.300ha/36.000ha (đạt 93% kế hoạch).
VI. NHỮNG CÔNG VIỆC CẦN TIẾP TỤC TRIỂN KHAI 

- Tiếp tục thực hiện các Công điện số 74, 75, 77 của Ban chỉ đạo Phòng chống lụt bão Trung ương - Ủy ban Quốc gia Tìm kiếm cứu nạn.
- Tùy theo diễn biến của bão chủ động cấm biển và bằng mọi biện pháp kêu gọi tất cả tàu thuyền về nơi tránh trú bão; rút kinh nghiệm từ bão số 10, cần tập trung tổ chức, hướng dẫn neo đậu tàu thuyền tại nơi tránh trú đảm bảo an toàn, kiên quyết không để người ở lại tàu thuyền, lồng bè nuôi trồng thủy sản khi bão đổ bộ;
- Tập trung kiểm tra, đôn đốc các hồ vận hành xả nước phù hợp với tình hình thực tế, theo hướng xả sớm để giảm lũ cho hạ du; đặc biệt là vận hành liên hồ chứa trên các hệ thống sông Hương, Vu Gia- Thu Bồn và Sông Ba. Kiểm tra hệ thống cảnh báo lũ, thông tin liên lạc, phương án sơ tán vùng hạ du để kịp thời cảnh báo và sơ tán dân khi xả lũ;
- Rà soát các phương án sơ tán, di dời dân ra khỏi vùng ảnh hưởng trực tiếp của bão; có phương án đảm bảo an toàn giao thông tại các khu vực ngầm, tràn, đò ngang, cương quyết không cho đi qua những khu vực nguy hiểm; khẩn trương chằng chống nhà cửa, kho tàng công trình, cắt tỉa cành cây./.
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